

遏「獨」護港 堅定得力

依法狙擊「港獨」分子 凝聚捍衛「一國兩制」主流民意

梁振英
高票當選
政協副主席



梁振英重申，「要是我們姑息「港獨」，要是我們掉以輕心，恐怕「港獨」不成事但是還是會禍港禍國的。」圖為市民組成「反港獨大聯盟」集會。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 高俊威）「港獨」歪風在香港特區吹起，由通過大學學生會刊物宣「獨」，到旺角暴動，至「港獨」分子圖借參加各級議會選舉散佈「港獨」的歪理邪說。特首梁振英為維護「一國兩制」、全港市民的福祉，堅定反對「港獨」，在施政報告點名批評有學生刊物鼓吹「港獨」，引發社會的關注，及依法對「港獨」分子採取司法覆核等，凝聚港人反「獨」主流民意，大大打擊了「港獨」分子的氣焰。

梁振英在2015年1月發表任內第三份施政報告時，對此前的違法「佔中」所引發的政治風波作出針對性反擊。他在引言中三度提出警揚論，包括要警惕部分人開始忽視經濟發展的重要性；在政制發展問題上，要警惕偏離基本法的主張，因社會上有不少人對中央和香港特區的關係，以及對政制發展的憲制規定，在認識上仍有偏差。

他強調，在「一國兩制」下，香港的權力來自中央，中央通過基本法向香港授權，故香港在「一國兩制」下的「自治」是「高度自治」，不是「絕對自治」，是根據基本法具體規定的高度自治，而非隨意的自治。

點名批評《學苑》煽動「自決」

他又點名批評香港大學學生會刊物《學苑》2014年2月的封面專題，是《香港民族 命運自決》，又在2013年編印《香港民族論》一書，主張香港「尋找一條自決的出路」。他強調，對《學苑》和其他學生刊物包括「佔中」學生領袖的錯誤主張，我們不能不警惕。

他在施政報告記者會進一步指出，可能有人認為學生只是偶發性思維，但他認為這並非一般時事議題，而是涉及關鍵的憲制地位問題，並舉例有人曾提出「萬人佔中，癱瘓中環」，當時很多人都認為毋須理會，但最終大家見到「佔中」發生後的影響，故認為這些問題要警惕。

指示速懲旺暴徒

在其他反對派縱容、包庇下，「港獨」分子去年2月農曆年初一深夜策動了旺角暴亂，多名示威者向警方投磚，雙方爆發

衝突，警員向天開兩槍驅趕。梁振英迅速回應事件，指示執法部門必須將違法者繩之以法，再次令社會回復秩序，重入正軌。

其後，不少「港獨」分子參加立法會選舉，圖借立法會作為「播獨」的平台。選舉管理委員會及時應對，於去年7月14日發出新聞公報，指「留意到近期社會上有意見關注到參選人是否已充分明白基本法的內容」，故參選人需加簽一份聲明確認書，確認擁護基本法第一條、第十二條及第一百五十九(4)條。

有關條文內容包括：香港特區是中華人民共和國不可分離的部分；香港特區是中華人民共和國一個享有高度自治權的地方行政區域，直轄於中央人民政府；以及基本法若有任何修改，均不得與中華人民共和國對香港既定的基本方針政策相抵觸。

裁定7「獨」人提名無效

在提名期完結後，選舉主任裁定7名參選人提名無效，他們包括梁天琦、「香港民族黨」陳浩天、「正義行動」陳國強、國民黨香港（城邦派）中出羊子、香港民進黨楊繼昌、保守黨賴綺雯、全民在野黨李傑。選舉主任此正義之舉，受到社會廣泛支持和充分肯定。

不過，仍有鼓吹「港獨」者獲選為議

員，但他們的表現卻完全愧對議員身份。「青年新政」的游蕙禎及梁頌恆，於就任宣誓時的言行侮辱國家和民族，如將中華人民共和國的「China」讀成有辱華成分的「支那」，更展示「Hong Kong is not China」的英文橫額，鼓吹「港獨」之心昭然若揭。

DQ「雙邪」議員資格勝訴

由於游梁兩人播「獨」辱國已超出立法會議事規則範圍，其議員就任資格亦應因此而被取消，屬於法律問題。梁振英果斷入稟法院提出司法覆核，並申請臨時禁制令，禁止游梁「雙邪」再次宣誓。

梁振英以法理阻截「港獨」分子進入立法會，為隨後的人大釋法和高等法院作出取消兩人議員資格的判決，創造了條件，切實地維護了國家統一和香港社會的政治穩定。

之後他再入稟提出司法覆核，要求取消在宣誓時同樣有問題的「瀆誓四丑」劉小麗、梁國雄、羅冠聰及姚松炎4人的立法會議員資格。

梁振英本月初再次重申：「只要我們警惕抵制『港獨』在香港的言行，『港獨』就不會出現；要是我們姑息『港獨』，要是我們掉以輕心，恐怕『港獨』不成事但是還是會禍港禍國的。」正正表明他打擊「港獨」的決心，絕不姑息。



去年11月1日，梁振英指兩名候任議員在立法會的宣誓和宣誓之後的言行引起極壞影響。 資料圖片



游蕙禎及梁頌恆被取消議員資格。 資料圖片

亂局中迎難上 關鍵時靠得住

特稿 梁振英在任內經歷幾番風雨，在處理香港反對派引發的違法「佔中」和遏止「港獨」事件中，獲得國家主席習近平多次肯定。

習近平：板蕩識忠臣

習近平於2014年11月在北京聽取梁振英就香港事務包括「佔中」事態的匯報，事後有知情人士向媒體透露，習近平在會面時引用詩句「疾風知勁草，板蕩識忠臣」，讚揚梁振英在關鍵時刻靠得住，愈戰愈勇，迎難而上，與中央步伐一致。

同年12月，在澳門慶祝回歸15周年期間，習近平再次稱許梁振英與特區政府及警隊「恪盡職守、勇於擔當」，令香港形勢好轉，中央對梁振英有充分信任和高度肯定。

去年12月，梁振英因家事決定不再尋求競選連任，習近平同月會見到京述職的梁振英時，再度當面讚賞他，指中央充分肯定他過去一年的工作，特別在遏制「港獨」、依法處置街頭暴力等問題上，嚴格按照基本法及法律辦事，又尊重及理解他不競選連任的決定，同時高度評價他在任4年多，全面準確貫徹「一國兩制」，為香港作出貢獻。

張德江：息「佔」成範例

梁振英2014年果斷處理違法「佔中」事件，廣獲高度讚揚。全國人大常委委員長張德江於2015年3月會見港區全國政協委員時，高度評價特區政府和警隊成功平息違法「佔中」，指整個過程沒有發生嚴重流血衝突及死亡事件，「在世界各國各地區處置同類事件中，堪稱範例。」

董建華：冷靜解危機

全國政協副主席董建華亦讚賞梁振英在處理危機時冷靜理性。他在2014年10月與傳媒會面時指出，梁振英沒有忽視學生和市民的訴求，在處理「佔中」時清楚形勢，掌握問題所在，追求和平結束「佔中」，認為他在充滿危機的時刻發揮得非常好，獲得中央高度信任。

張曉明：帶領港前進

中聯辦主任張曉明在2015年2月中聯辦新春酒會上致辭時，以「四個點讚、四個應當、一個願望、三個堅定不移」，回顧國家和香港不平凡的經歷與成就。

其中一讚便是嘉許梁振英堪當重任，帶領特區政府銳意進取，面對違法「佔中」的嚴峻挑戰，處變不驚。



去年旺角暴亂後，街道凌亂。 資料圖片

軟硬兼備 平息「佔禍」

香港文匯報訊（記者 高俊威）特首梁振英在2012年出任特首後，多次冷靜應對反對派發起的政治運動。他就任未幾，就發生反「國教」示威，令國民教育胎死腹中。2013年底，政府為去年立法會選舉及今年特首選舉的政改方案進行公眾諮詢。2014年，全國人大常委會一錘定音，作出「8·31」決定，反對派乘機發起違法「佔中」。

到警總打氣 提振士氣

2014年9月26日，大批學生及示威者衝擊政府總部，兩天後更正式啟動「佔中」。有暴徒在行動中不斷衝擊警方防線，迫使警方多次施放催淚

彈，爆發激烈衝突，「佔領者」其後分別佔據金鐘、銅鑼灣及旺角。

在接着的79天期間，警民及群眾之間多次爆發衝突。警方秉承專業精神，堅守崗位，冷靜應對，即使其間不時被示威者謾罵甚至遇上反抗，仍能妥善控制局面。

在這段時間，梁振英多番向成為磨心的警隊作出鼓勵，除曾公開讚揚警隊水平十分專業，認為市民應該感謝警隊，亦表明有信心警隊不會受政治考慮影響，又曾親自率領政府主要官員，包括時任政務司司長林鄭月娥等，到警察總部為執行任務的前線警務人員打氣，提振警隊士氣。

願溝通對談 避免衝擊

梁振英在處理事件時一直堅守立場，但同時不斷與市民及示威者溝通，對解決事件起了非常積極的作用。如他曾承諾只要示威者不衝擊警方防線，可作出最大的容忍，讓青年人及同學集結；又委派以林鄭月娥為首的政改三人組，與學聯展開政改對談，促進各方溝通。

他並多次在電視上向市民發表講話，包括強調政府有誠意就政改問題對話，並承諾政府會盡一切努力，讓市民大眾的生活完全回復正常，充分展示了他的承擔，亦因此令政府和警方最終能夠依法清場，為解決「佔中」打下基礎。



梁振英到訪警務處，讚揚警務人員堅忍不拔，克盡已任。



梁振英在處理「佔中」時一直堅守立場。 資料圖片